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Codificando coisas com X

Dado um AFD A = (Q,X4,6,q0, F) e
uma palavra w sobre ¥4 = {0,1}:

Para ¥ ={0,1,#,8%,; }:

e Denotamos (A, w) uma palavra sobre ¥ que codifica
A e w da seguinte forma:

o (A, w)= #Q#q#F#i#w;

° <A7w>:

#q15q2; - - s qnFQFS15 foi - ot 05r8q1; 188
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e Para w = 0001101;

[ ] <A’ w>:
40: 14£04£140; 0; 030; 1; 1$1; 0; 1$1; 1; 140001101
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A linguagem Larp

Com isso podemos definir:

para Z = {07 17#7$7;}

Larp = {{A,w) | autémato A aceita w}
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Com isso podemos definir:

para Z = {07 17#7$7;}

Larp = {{A,w) | autémato A aceita w}

LAfD € recursiva?
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M
Simula
A
(A, w) )
aceita
w
rejeita

Observe que M sempre paral

aceita (A, w)

rejeita (A, w)
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Dado uma MT M = (Q, ZM7Fa57 q07Qaceita7QTejeita) €
uma palavra w sobre ¥ = {0, 1}:

MT simulando
outra MT

MT Universal Para E = {07 ]‘7 #7 $7 ; 7R7 L}

e Denotamos (M, w) uma palavra sobre ¥ que codifica
M e w da seguinte forma:

° <M7 w>: #Q#QO#Qaceita#Qrejeita#é#W;

[ ] <]\4‘7 w>:
#G15G2; - - - 5 qnFFQ0H Qaceita P rejeita?Fq1; a5 73 0; RS .. FFw

por exemplo: d(q1,a) = (r,b, R)
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MT M:

0—0,R

oo

e Para w = 01101;

[ ] <]\4-7 w>:
#0; 1404 1#41040; 0; 0; 0; R$0; 1; 1; 1; R#01101
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<M7 w)

MT simulando outra

MT

Simula

aceita

rejeita

aceita (M, w)

rejeita (M, w)
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rejeita rejeita (M, w)

My € uma MT Universall



Teoria da

Co;q%l;t;(;;éo O prOblema da Parada EMT
Aula 10

Roteiro

MT simulando
um AFD

MT simulando
outra MT

0 problema da e Lyt = {(M,w) | maquina de Turing M aceita w}
Parada Lyt
/Z

LT €
indecidivel

Situagdo atual



Teoria da
Computacdo
116360
Aula 10

Roteiro

MT simulando
um AFD

MT simulando
outra MT

O problema da
Parada Lyt
/Z é

in egd\'vel

Situagdo atual

O problema da Parada Lyt

e Lyt = {(M,w) | maquina de Turing M aceita w}

LmT € recursivamente enumeravel?
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O problema da e Lyt = {(M,w) | maquina de Turing M aceita w}

Parada Lyt

Ly é
indecidivel

LmT € recursivamente enumeravel?

LmT € recursiva?
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Lyt € indecidivel (ndo é recursiva)

o Lyt = {(M,w) | maquina de Turing M aceita w}

H

Computa e
(M,w) —= sempre
para

| _ aceita, se M aceita w

L _ rejeita, se M rejeita w

Se, por hipétese, existe essa H ...
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... podemos construir uma mdquina D:

D
Simula
H
aceita
(M, (M)) Computa e ——=
sempre
dra .
P rejeita

| . aceita, se M rejeita (M)

I rejeita, se M aceita (M)
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Ly € indecidivel

E agora? D aceita (D)?

Simula
H
aceita
(M, (M)) Computa e ——
sempre
ara =
P rejeita

| . aceita, se M rejeita (M)

I rejeita, se M aceita (M)
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Ly € indecidivel

E agora? D aceita (D)?

Simula
H
aceita
(D, (D)) Computa e ——
sempre
ara =
P rejeita

| . aceita, se D rejeita (D)

I rejeita, se D aceita (D)
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Decidiveis
M4q. de Turing DECIDE

{0™1™2" | n > 0}

P(=*)



Mais exemplos:

Lne = {(M) | L(M) # 0}
Le = {(M) | L(M) =0}
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Mais exemplos:

Lne = {(M) | L(M) # 0}

Le = {(M) | L(M) =0}

LarD

Recursivamente Enumeraveis
M4&q. de Turing ACEITA Recursivas
Decidiveis

Ma&q. de Turing DECIDE

{0™1™2" | n > 0}

— 'P(E*)
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